

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

15  
февраля  
воскресенье  
1942 года  
№ 20 (1474)  
цена 10 коп.

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

К 24 годовщине Красной Армии

## Под знаменем Ленина—Сталина—вперед к победе!

24 годовщину героической Красной Армии и Красного Флота советский народ встречает в суровой обстановке борьбы с немецкими захватчиками. Знаменательную дату рождения Красной Армии мы отмечаем в дни, когда она победоносно продвигается вперед, освобождая сотни городов и сел от фашистских разбойничьих орд, уничтожая живую силу и технику врага, захватывая богатые трофеи.

Красная Армия была создана Лениным и Сталиным в первый период существования советской власти, в дни, когда германские империалисты пытались задуть молодую, еще не окрепшую Советскую республику. В этот грозный час великий Ленин бросил клич: «Социалистическое отечество в опасности!»

День отпора войскам германского империализма—23 февраля 1918 года—стал днем рождения молодой Красной Армии.

Красную Армию Ленин и Сталин строили, как армию нового типа, армию освобожденных рабочих и крестьян, армию дружбы между народами нашей страны и всего передового человечества. В этом—основа ее высокого боевого духа и массового героизма.

В смертельной схватке с нашим злейшим врагом—германским фашизмом—полностью раскрывалась перед всем миром сила Красной Армии, ее стойкость и упорство в бою, мужество и отвага бойцов, командиров, политработников, их храбрость и героизм.

Ленин и Сталин еще на заре строительства советского государства предвидели надвигающуюся опасность военного нападения против первой в мире страны социализма и готовили наш народ к великой борьбе и победам. Они учили, что без создания крупной материальной базы социализма, тяжелой промышленности мы не сможем отстоять завоевания советской власти, защитить нашу родину.

Ленинско-сталинская политика индустриализации страны стала генеральной линией нашей партии. Эта политика дала замечательные результаты: у нас создана могучая передовая промышленность, снабжающая Красную Армию и Красный Флот первоклассным оружием, которым мы наносим врагу сокрушительные удары.

Другим источником силы Красной Армии и Красного Флота служат нерушимый союз рабочих и крестьян и нигде в мире невиданная дружба наших народов. Морально-политическое единство советского народа это та великая сила, о которую разбивались все попытки врага закрепиться на нашей советской

земле, поставить на колени советский народ, расколоть его, посеять в нем междоусобицу. В этом, как и во многом другом, жестоко просчитался людоед—Гитлер. Советский строй сейчас крепок, как никогда!

Для советских людей любовь к родине сильнее смерти. О героях нашей отечественной войны, презирающих смерть и добивающихся победы, будут написаны десятки сотни волнующих книг.

Героическая Красная Армия, ведомая своим великим полководцем товарищем Сталиным, выполняя его мудрый стратегический план, измотала и обескровила немецко-фашистскую армию, остудила ее воинственный пыл, ликвидировала ее временные преимущества, а затем перешла в наступление.

Под натиском наших войск враг откатывается назад. Но он пытается сейчас спасти свою живую силу и технику, закрепляется на новых рубежах, привести в порядок свои трепанные ряды, выждать время и снова броситься на нас.

Задача Красной Армии заключается в том, чтобы опрокинуть этот новый расчет Гитлера, гнать немецко-фашистскую разбойничью армию с нашей территории решительно, без остановки, окружать и беспощадно истреблять ее, чтобы она весной не могла поднять голову.

Для каждого советского человека, любящего родину, сейчас нет более почетной и ответственной обязанности, чем обязанность дать для фронта больше вооружения и боеприпасов, продовольствия, обмундирования и всего другого, необходимого Красной Армии.

С величайшим мужеством и бесстрашием громит и уничтожает врага наша славная Красная Армия. С такой же самоотверженностью, напряженным стахановским трудом должны работать все трудящиеся нашей родины, каждый на своем посту.

Больше танков, самолетов, орудий, пулеметов, боеприпасов, продовольствия и сырья для промышленности, снабжающей Красную Армию! Таков долг советских патриотов перед своей родиной, перед всем прогрессивным человечеством. Это будет самым лучшим подарком Красной Армии в ее героической борьбе.

На 25 году своего существования Красная Армия, под знаменем Ленина—Сталина, под руководством своего великого вождя товарища Сталина, разгромит звериные полчища гитлеровской грабярмии.

Да здравствует могучая героическая Красная Армия, могучий героический Красный Флот! Дивизионный комиссар  
—К. Тилегин.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ФЕВРАЛЯ

В течение 13 февраля наши войска с боями продвигались вперед. Контратаки, предпринятые противником на отдельных участках фронта, были отбиты с большими для немецких войск потерями.

За 12 февраля уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери—7 самолетов.

За 12 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено более 100 немецких автомашин с войсками и грузами, 70 повозок с боеприпасами, 12 полевых орудий, взорвано 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено 5 рот пехоты противника.

Часть, которой командует тов. Давыдовский (Западный фронт), отбила несколько ожесточенных контратак противника. На поле боя осталось 300 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы нашей стрелковой части отразили контратаку вражеского полка, поддержанного 4 танками, 2 немецких танка подбиты.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, отразила 2 контратаки немцев, и преследуя противника, захватила 15 вражеских дерево-земляных огневых

точек, 2 орудия, 7 пулеметов, 2 радиостанции, много снарядов и винтовочных патронов. Противник потерял убитыми 190 солдат и офицеров.

Командир взвода тов. Алиев с группой разведчиков совершил ночное нападение на деревню, занятую противником. В результате боя наши разведчики истребили 20 немецких солдат, захватили 2 пулемета, важные оперативные документы и разное снаряжение.

У убитого немецкого оберлейтенанта Эрнста Кротц-Ингера найдено неотправленное письмо на родину. Приводим выдержки из письма: «...Наш полк почти уничтожен. Пройшей ночью в sede одна рота нашего полка подвергалась нападению. Только 6 человек из всей роты спаслись и добрались до своей части. Сегодня утром мы ходили в разведку и видели, как русские разезжали по этому селу на машинах нашей разгромленной роты... Долгое пребывание вблизи противника изматывает нервы. Мы уже не можем дальше оставаться в таком положении. 2 роты полка полностью разбиты... Наиболее сильные роты насчитывают по 50—60 солдат... Все время стрельба, все время

отступление, все время потери. Жечь села, гнать мирных людей, женщин, детей, голых и босых, в снежные пустыни. Война! Что означает это слово, вы на родине никогда не поймете. Невероятные бедствия, смерть, за что?»

Отступая из деревни Агарыш, Смоленской области, гитлеровцы расстреляли 37 колхозников и колхозниц. В деревне Ломаново немцы зверски замучили 70 пленных красноармейцев и 12 колхозников.

Екатериновский сельский совет, Кагановичского района, Ворошиловградской области, подсчитал, что за время пребывания немецких грабителей и убийц на территории Екатериновского сельского совета гитлеровцы разграбили у колхозников только личного имущества на сумму 362109 рублей.

Забойщик шахты «Центральная» в Кемерово Никифор Систеров, встав на стахановскую вахту в честь 24 годовщины Красной Армии, добился выдающегося успеха. Работая отбойным молотком, он перевыполнил норму в 10 раз, дав стране около 6 вагонов угля.

### 100 юбилейных посылок—дорогим защитникам

С большим патриотическим подъемом встретил коллектив Зюзельского рудника обращение передовиков области о посылке юбилейных подарков дорогим бойцам РККА.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих единодушно решил послать на фронт не менее 100 индивидуальных посылок.

Взятые обязательства подкрепляются практическими делами. Рабочие рудника вносят на по-

купку продуктов деньги. На 14 февраля здесь уже внесено на это мероприятие 3500 рублей. Активистки-женщины приступили к расфасовке посылок, в каждую из которых вкладываются конфеты, печенье, водка, мясные консервы, туалетное мыло и т. д.

Особенно активное участие принял в этом мероприятии коллектив пожарно-вахтерской охраны рудника, который внес для организации посылок 725 рублей

### Больше внимания подготовке семян

В подготовке к весенне-посевной кампании важнейшим вопросом являются семена. Однако, план закладки зернобобовых по району на 10 февраля выполнен всего лишь на 90,8 процента. Особенно отстает в этой работе колхоз «Трудовик», выполнивший план закладки семян только на 53 процента. В тех колхозах, где с закладкой семян обстоит благополучно, то плохо налажена работа по доведению семян до посевных кондиций.

Несмотря на то, что семена в большинстве засыпаны морозобойные и очень влажные, в виду чего зародыши при сильных морозах и оттепелях (самонагревание) могут потерять свою жизнедеятельность, беспечные руководители до сих пор не организовали воздушную

сушку зерна. Единственный колхоз им. Ильича организовал эту работу, но то недостаточно. На 20 февраля семян пшеницы, нормальной влажности, по району имеется только 0,5 тонн.

Сортировочные машины в большинстве колхозов грязные, не отремонтированы. График сортировки сорван. В результате все это ведет к повторению ошибок прошлого года.

Межколхозный обмен семян до сих пор не закончен. Еще хуже обстоит дело с хранением семян картофеля и заготовок срезок верхушек. Замораживание и порча картофеля—случаи не единичны и все же это происходит безнаказанно.

Положение с подготовкой к севу семян, их хранение может и должно быть немедленно исправлено. Низавитина.

### 4-й комсомольско-молодежный воскресник

Сегодня по инициативе комсомольцев машиностроительного завода города Комсомольска—на Амуре и Дальневосточной железной дороги—по всей нашей стране в честь 24 годовщины РККА проводится 4-й всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник.

Комсомольцы и молодежь Полевского и Северского заводов проводят воскресник на очистке железнодорожных путей и территории своих заводов.

Комсомольцы организаций Полевского поселка примут участие по заготовке дров для культурно-бытовых учреждений района.

Деньги, заработанные на воскреснике, пойдут в фонд обороны: на строительство танков, самолетов, орудий для Красной Армии, защищающей нашу родину от немецко-фашистских мерзавцев.

Все на комсомольско-молодежный воскресник!

### Извещение

19 февраля, в 7 часов вечера, в райпартабинете состоится районное собрание партийного актива с вопросом:

1. Об итогах 12 пленума Обкома ВКП(б). (Докладчик тов. Плотников).

# Фронт требует от ремесленников отличной учебы

Неустанно готовить полноценные трудовые резервы для промышленности

## Ковать кадры по-военному

Ремесленное училище № 15 закончило второе полугодие учебного года. Результат, сделанный за год работы, можно считать удовлетворительным: успеваемость по теории составляет 97 процентов и по производственному обучению 96 процентов.

В процессе учебы и методов преподавания особенно хороших показателей добились группы мастеров тт. Хомякова, Хортова, Чипуштанова, Гельфанд, Кадочникова и Кобякова. В этих группах нет ни одного неуспевающего ученика.

Однако, несмотря на эти достижения в училище имеется еще немало недостатков. Дисциплина учащихся не на должной высоте.

Это крупный недостаток, который должен быть ликвидирован в самый кратчайший срок. Дирекции и партийно-комсомольской организации училища надо усилить политико-массовую работу и повести с недисциплинированными учениками самую решительную борьбу, привлекая к этой работе родителей учащихся.

В дни Отечественной войны перед ремесленными училищами поставлена боевая задача — ковать кадры по-военному, дать взамен ушедших на фронт рабочих, квалифицированных мастеров.

Эта боевая задача должна быть выполнена безоговорочно, по-фронтально. Организуя повседневную борьбу за выполнение взятых обязательств в новомодном письме товарищу Сталину, устраняя все недостатки, привлекая к воспитательной работе родителей учащихся, дирекция ремесленного училища может и должна добиться значительно лучших результатов в учебе.

## Мастер Василий Накоскин

Опрятный, голубоглазый юноша, в синей форменной гимнастерке, сидит в конторке мастера, внимательно рассматривая изготовленную деталь. Вежливо попросив разрешения, в конторку входит ученик группы электриков. В руках у него рукоятка рубильника.

— Проверьте, Василий Петрович...

Мастер группы бегло осматривает деталь и сразу находит недостаток.

— Отверстие не в центре. Надо переделать.

Выслушав, как надо устроить недочеты, ученик уходит. Через минуту в конторку входит другой ученик за советом, как лучше сделать небольшую деталь электрооборудования.

Василий Петрович, как всегда, внимательно выслушивает доводы учащегося, обдумывает их и дает свое заключение.

... Всего лишь год назад Вася

Накоскин расстался со своим колхозом и из отдаленной деревни Шляпниково, Челябинской области, поехал в Полевское ремесленное училище.

Старый коммунист Петр Андреевич Накоскин, провожая сына, давал ему наставление.

— Учись, Василий, прилежно. Окончив ремесленное, будешь квалифицированным рабочим, получишь звание мастера.

Вася крепко запомнил советы отца. Петру Андреевичу не придется краснеть за своего сына. Ровно через год, т. е. на 12 месяцев раньше срока, Вася Накоскин получил звание мастера-электрика и сейчас обучает 26 учеников группы электриков нового набора.

— Замечательный парень, — отзываясь о нем старший мастер тов. Ладейщиков, — учишься исключительно на отлично.

Эту короткую характеристику Вася Накоскин завоевал упор-

## Добиться лучших показателей

Полевское ремесленное училище № 15 уверенно начало второй год учебы. Позади остался год упорной работы, год преодоления трудностей и поисков новых методов воспитания учащихся.

Наше училище готовит кадры различных специальностей. На сегодняшний день многие ученики из первого набора уже стали на рабочие места в цеха завода и неплохо справляются с возложенными на них обязанностями.

Больше того, ученики-отличники тт. Тупицын А. И. и Накоскин В. П. выдвинуты на должность мастеров групп.

На днях мы подвели итоги учебы за второе полугодие. Результат получился вполне отрядный. По теории на хорошо

и отлично у нас учатся 57,35 процента и по производственному обучению 76 процентов. Общая успеваемость по теоретическому обучению составляет 97 процентов и по производственному 96 процентов.

Подписывая новогоднее письмо товарищу Сталину, учащиеся обязались учиться на хорошо и отлично, строго соблюдать дисциплину. Развернув соревнование за выполнение этих обязательств, наши лучшие ученики: Тупицын, Пупков, Килина, Храбрых, Глинских, Ощепкова и десятка других добились замечательных показателей в учебе как по теории, так и на практике.

Стараясь в совершенстве овладеть своим ремеслом, отличники училища передают свой опыт

товарищам по учебе, помогают подтянуться отстающим. Особенно хороших показателей добились ученики групп тт. Хомякова А. Н., Хортова Т. Р., Гельфанд Р. М., Чипуштанова П. Я., Кадочникова И. И. и Кобякова Н. Т. В этих группах успеваемость стопроцентная.

Вступив в третье полугодие, коллектив ремесленного училища поставил перед собой задачу: добиться еще лучших показателей, быстрее ковать новые кадры и дать социалистической промышленности вполне грамотных, хорошо знающих свое дело высококвалифицированных рабочих.

**М. Лодейщиков,**  
старший мастер ремесленного училища.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЯЮ С ЧЕСТЬЮ

Подписывая новогоднее письмо товарищу Сталину, я дал клятву учиться только на хорошо и отлично.

Это обязательство выполняю с честью.

Как я добился хорошей успеваемости?

Секретов в этом никаких нет. Учиться хорошо и отлично может каждый учащийся. Для этого надо только добросовестно относиться к учебе, слушать и выполнять советы мастеров.

Не скрываю, в начале мне было трудно. Много нового и непонятного встречал я на наших занятиях. Но это только больше подогрело меня, разжигало интерес к освоению преподаваемого предмета.

Нередко, не найдя правильного решения задания, я часто обращался за советами к моим учителям и всегда получал исчерпывающие разъяснения.

В результате как по теории, так и по практической работе я имею отличные оценки.

**А. Пупков.**  
ученик 3-й группы.

## КАК Я ДОБИЛАСЬ ОТЛИЧНОЙ УЧЕБЫ

Ребята! Учиться отлично, как сказал тов. Сталин, можно каждому ученику.

Как добиться этого? Расскажу про себя, как я добилась отличной учебы.

С самого начала учебы я поставила перед собой задачу: никогда не запускать уроков. Как только кончатся занятия, я прихожу в общежитие и первым делом берусь за выполнение домашних заданий. В начале учебного года, конечно, были и трудности, но я обращалась за помощью к старшим товарищам и всегда получала помощь.

Теорию я подкрепляла прак-

тикой. Работая в лаборатории, при анализах я старалась припомнить все, что рассказывали нам по теории и наблюдала за работой старших товарищей. Помня, что задача ремесленных училищ заключается в том, чтобы дать стране высококвалифицированные кадры, я прилагаю все усилия к тому, чтобы овладеть своим ремеслом. Для того, чтобы быть высококвалифицированным рабочим, не нужно брезговать никакой черновой работой на заводе и иметь желание к учебе.

**Килина Лена** — ученица 12 группы.

## Киньяков позорит нашу группу

Придавая исключительно важное значение созданию трудовых резервов, учащиеся ремесленного училища № 15 принимают все меры к тому, чтобы быстрее овладеть профессией, на отлично изучить дело.

Подписывая новогоднее письмо товарищу Сталину, учащиеся моей группы обязались учиться на хорошо и отлично, быть примерными в учебе и быту.

За выполнение этих обязательств развернулось социали-

стическое соревнование. На днях мы подвели итоги. В основном группа неплохо выполнила свои обязательства. Наши стахановцы учебы: Тупицын А., Глинских Г., Глинских Б. и другие добились значительных успехов.

Однако, в семье не без урода. Нашу группу позорит нарушитель дисциплины Киньяков, учащийся Запелалов и Птухин не сдали нормы на ПВХО.

**Мастер группы**  
**А. Хомяков.**

## ЗА НОВЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ В УЧЕБЕ

Включившись в военно-физкультурную работу, учащиеся ремесленного училища № 15 обязались: к 30 января всем сдать зачеты по ПВХО, работать и учиться на отлично, быть примерными в быту и учебе.

В основном эти обязательства выполнены. Нормы по ПВХО сдали 95 процентов учащихся. Значительно улучшилась дисциплина и посещаемость занятий. Лыжными вылазками охвачено 310 человек, 150 учащихся вступили в члены Осоавиахима.

Сейчас учащиеся активно развернули подготовку к встрече 24 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Лучшие наши ученики прилагают все силы к тому, чтобы отметить этот исторический день новыми достижениями на учебе и в труде.

Однако, как это ни странно, в училище еще имеется несколько учащихся, которые, видимо, не осознали всей важности современной обстановки. Так, например, Медведев В. (19 группа), Иванов (5 группа), Шпигарев и ряд других халатно относятся к учебе, нарушают дисциплину. Эти люди позорят весь коллектив и достойны сурового осуждения со стороны общественности. Правительство призвало их в ремесленное училище, создало им все условия для учебы, для получения высокой квалификации. Но они не оправдывают этого доверия.

На таких людей (правда их, к счастью, немного) нужно суровое воздействие не только мастеров и воспитателей, но и вмешательство родных и знакомых. Нельзя дальше терпеть, чтобы люди, которых бесплатно обучает и содержит правительство, не выполнили своих обязательств.

**Военно-физкультурный воспитатель П. Засыпкин.**

ной работой над собой, добросовестным отношением к учебе.

С первых же дней пребывания в ремесленном училище Васю заинтересовала электротехника. Поступив в группу электриков, он все свое свободное время отдавал изучению любимого дела. На первых порах было много непонятного. Тогда он обращался за советом к мастеру, до тонкости выясняя все детали.

— Учился он, — говорит т. Ладейщиков, — с самого начала исключительно хорошо. А когда вступил в комсомол, стал еще серьезнее, еще внимательнее.

В прошлом году, проверяя знания, мастер группы т. Ладейщиков поставил перед учениками задачу:

— Кто сделает станок для перемотки электромоторов?

За эту работу взялся тов. Накоскин. Все свои знания, всю свою энергию он вложил в это дело. Сейчас этот станок со сложной конфигурацией дета-

лей и массой шестерен и шестеренок стоит в конторе, как яркое свидетельство зрелости его исполнителя.

В конце января одного из мастеров ремесленного училища взяли в Красную Армию. Группа электриков осталась без руководителя. В дирекции было принято решение.

— Назначить по совместительству мастером группы ученика тов. Накоскина с окладом 300 рублей в месяц.

Сейчас Василий Петрович, обучаясь сам, учит своему любимому делу учеников второго набора.

На днях, беседуя с Накоскиным, я невольно вспомнил удел ученика в дореволюционное время и сравнил его с настоящим. Контраст получился разительный.

Раньше ученика по целому году мастера «обучали» побегушками за водкой, не скупясь, за каждую мелочь, «награжда-

ли» его подзатыльниками. И только на втором году учебы допускали его к верстаку, грубо поворачивая и избивая за каждую неточно сделанную работу.

Совершенно иное положение теперь. Ученику предоставлены все возможности для получения квалификации. Он окружен заботой и вниманием. Его обучают высококвалифицированные мастера, которые передают все свои знания, весь свой, годами накопленный, опыт.

Такая обстановка создана только в Советском Союзе и ни в одной капиталистической стране молодежь не пользуется таким вниманием и заботой партии и правительства.

**Гр. Свияжский.**

**За отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.**

## БУХГАЛТЕР

Срочно требуется ремесленному училищу № 15.